

## 城事

全解读

全省17市,市情各不相同,工作各有侧重,但各地党委政府为民的根本宗旨是相同的,各地百姓追求富足安康的民生需求是相同的。他山之石,可以攻玉,为了让一个城市好的做法为更多的城市所分享,为执政者提供参考,为市民提供更多的民生利好,本报今起开设“城事全解读”栏目,对各地惠及民生的好的做法进行全面、深入的解读,让每个城市更加文明和谐,让百姓生活更加幸福美好。

# 疏堵兼顾,一年驯服“野”三轮

## 菏泽城区交通秩序综合整治让多方受益



交通综合整治前,非法载客的三轮车常常堵塞菏泽城区的道路。本报记者 邓兴宇 摄

本报记者 王保珠

近年来,菏泽城区三轮车非法载客、违法经营、乱停乱放、占道行驶、争道抢行、无视交通信号灯等违规现象严重,危害到菏泽城市交通安全、损害城市形象。

2013年3月18日,菏泽城区交通秩序综合整治工作拉开序幕,交通、交警、城管、公安、信访、民政、残联等十多个部门联合成立工作小组,各司其职,形成合力,有疏有堵,取得显著效果。近日,菏泽交通部门又出台《菏泽城区交通秩序长效管理工作方案》,防止反弹。



经过整治,城区交通变得顺畅了。图为执法人员检查保留的三轮车证、牌是否一致。

本报记者 王保珠 摄

### 路通畅了,公交车跑得快了

“不少三轮车根本不看红绿灯,乱闯乱停乱放,安全隐患非常大。”菏泽城区1路公交车司机周传河说起原来非法营运的三轮车,仍记忆犹新。

周传河说,平时在路上看到最多的就是非机动车三轮车违章驾驶,有空就钻,“公交车最忌讳急刹车,可有时遇到红灯停车时,突然前面冒出一辆三轮,只能急刹。非法营运的三轮

严重影响了交通,存在很多安全隐患。”

周传河介绍,以前满街都是非法载客的三轮,公交车从西客站到汽配城,整个路程要行驶一个多小时。现在三轮车少了,道路畅通了,堵车的情况明显减少,能省20分钟。

路上不堵了,车站、医院门口的三轮也少了。在综合整治之前,菏泽市立医院门前的三

轮车成灾,甚至生命通道都被堵住。菏泽市立医院保卫科相关负责人告诉记者,在整治三轮车之前,医院门口停放的三轮车占去1/3道路,三轮车在此候客不动,基本上天天堵车,短则半个小时,长则一个多小时,“现在基本上没有堵车现象发生,急救车辆进出非常快速,对于等待急救的患者来说,这无疑是一种对生命的安全保障。”

### 不拉客了,政府帮车主找出路谋职业

“当地居委会帮我们办理了营业执照,从事蛋糕店生意。”菏泽牡丹区西城办事处南华社区居民郑秀花说,开三轮车非法拉客,也不是长久的办法。

菏泽开发区丹阳办事处庞楼社区70岁的居民吕法全在社区人员帮助下,已拿到工商营业执照,他的机电维修小店即将营业。他从事三轮车载客营运已十多年,此次主动放弃营

运三轮车,主要是帮扶政策和社区居委会大力扶持让他看到出路。

吕法全告诉本报记者,他去年还收到政府部门给予的5000元创业基金,“我有残疾,开车拉客存在很大安全隐患,现在感到很知足。”

为安置停止营运的三轮车主,菏泽市开发一般性就业岗位4000个、公益性岗位200个。

### 防止反弹,制定长效管理机制

据了解,为确保菏泽城区交通秩序综合整治顺利完成,菏泽成立了城区交通秩序综合整治工作领导小组,打破了原来各个部门单打独斗的局面,在综合治理当中部门责任分明,责任到人。

近日,菏泽交通部门又出

台《菏泽城区交通秩序长效管理工作方案》,成立城区交通秩序长效管理工作领导小组,进一步强化管理,依法治理三(四)轮车及其他车辆非法营运,维护良好的城市客运秩序,有效巩固菏泽城区交通秩序综合整治工作成果。

截至目前,1638名三轮车主实现了转岗安置,占总数的100%。市残联出台了免费培训和创业补助政策,符合条件的残疾人每人给予5000元创业补助金。

部分残疾人与低保户被允许继续营运到2014年底。主要是因为他们中很多人没有一技之长,家庭条件不好,给他们一年过渡期学习技能、寻找出路。

“城区交通秩序综合整治工作,首先是一项民生工程,单靠哪一个部门很难完成。”菏泽交通运输管理局运管处副主任王德武说,此次综合治理取得显著成效,经验总结起来就是领导重视、治理方法接地气、基层管理得当。

资讯

## 潍坊 诸城“龙族”再添四大新成员

本报潍坊3月11日讯(记者赵松刚 通讯员 陈树清 焦自香) 5日至10日,中科院古脊椎动物与古人类研究所研究员、著名恐龙专家徐星携研究团队重要研究人员来诸城进行实地考察研究,发现虚骨龙、两种蜥脚类恐龙和除巨型诸城暴龙外的另一种暴龙新属种。

据悉,徐星等专家在对巨型诸城暴龙的骨骼化石进行梳理的过程中,发现有部分股骨、牙床的化石有区别于之前发现的巨型诸城暴龙的特征,确定是除巨型诸城暴龙外的另一种暴龙新属种。

在对恐龙化石长廓化石点进行研究时,徐星还发现了另一类肉食性恐龙新属种。经初步鉴定可能为虚骨龙新属种。

在对棠棣戈庄的恐龙脚印化石进行研究时发现了两种蜥脚类恐龙新属种。

目前,对四类新属种的相关研究正在进行中,研究成果将在年底发布。

## 青岛 为养老院老人 购买意外伤害险

本报青岛3月11日讯(记者陈之焕) 15日起,青岛市将为全市入住养老机构的老年人购买意外伤害责任保险。

意外伤害责任保险的保费基准价为每人每年150元,其中政府全额承担由政府供养的“三无”老人和优抚对象的保费;对入住社会养老机构的老年人,政府按照每人每年120元的标准给予补助,各养老机构每人每年承担30元。一旦发生合同约定的意外伤害事故,保险公司将按约定给予投保的养老机构以高低不一的赔偿,但每次事故的累计责任限额为100万元。

据了解,目前各养老机构的责任风险承担能力十分有限,有些发生在养老机构内的意外事故或护理纠纷责任重大,因此政府采取补贴的形式为养老机构提供了资金支持,用保险机制来分担养老机构的风险,对养老机构的生存和发展提供了有力保障。

## 枣庄 二级以上医院开通 网上预约诊疗

本报枣庄3月11日讯(记者杨兵三) 11日,经过一段时间试运行,枣庄市卫生部门在全市范围推广24小时预约诊疗服务,560名专家接受病人网上预约。

据了解,平台开通后,市民只要拨打114,或者登录预约诊疗网站,就可以对全市22家二级以上医院的560名专家进行预约挂号。市民也可为自己或亲属进行预约,预约时留下患者的真实姓名,身份证号和手机号码,就诊时患者携带本人的身份证、医保证,直接到医院预约诊疗窗口即可。

# 学校免费辅导,抵制有偿家教

## 青岛多所中学开公益课堂弥补学生课余辅导需求

本报青岛3月11日讯(记者李珍梅) 青岛58中周末开设公益课堂,有需求的学生可报名免费接受辅导。同样青岛44中也在课余开设辅导班,学生可自愿报名。青岛多所中学纷纷出招,弥补学生课余辅导需求,从源头上抵制有偿家教。

上周六,青岛58中高一2班

的刘彦钰来到学校,参加学校的数学公益课堂。课堂上,学生们都带着自己的问题,和老师面对面对交流。除了数学,青岛58中还开设了物理公益课堂。

“我觉得这种公益课堂挺好,可以帮我解答课堂上没弄懂的题目,也可以巩固基础知识。”刘彦钰说,因为课堂时间有限,搞不懂的知识点需要课

后补充。此前父母给她在校外找了家教。得知学校要开公益课堂后,她就报了名。

青岛58中负责人介绍,组织公益课堂不是周末“补课”,而是为了给有需求的学生提供学习便利,也是从源头上抵制有偿家教。

同样在青岛44中,学校也开设了课余辅导班。周一至周

五中午或下午第四节课后,学校的语文、数学、英语、物理等学科辅导班开班。

青岛市教育局《治理中小学教师有偿家教若干规定(征求意见稿)》修改后提出,对有补课需求的学生,老师可以在课余时间对他们进行辅导。学校可以在奖励性绩效工资额度内,给予辅导老师适当补助。